

# Vălenii de Munte



● NR. 163 ● IANUARIE 2023

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

## Eminescu, omagiat în orașul lui Iorga



PAGINA 2

## Invitație la mișcare și sport!

- Kick boxing,
- Baschet,
- Fitness,
- Zumba,
- Tenis  
de câmp,
- Tenis  
de masă,
- Fotbal



**LA SALA DE SPORT "Stelian Manolescu" Vălenii de Munte**

PAGINA 4

## Noi proiecte pentru modernizarea Spitalului Orășenesc, în anul 2023

Peste 10,6 milioane de lei prin PNRR pentru **“Extindere și dotare la cele mai înalte standarde a Spitalului Orășenesc Vălenii de Munte, unitatea de asistență medicală ambulatorie”**



### Primarul orașului Vălenii de Munte, Florin Constantin:

“Continuăm proiectele pentru modernizarea Spitalului Orășenesc pentru că și dacă am reușit în toți acești ani să realizăm numeroase investiții importante în sistemul de sănătate la nivelul orașului, mai avem întotdeauna de făcut și alte lucruri pentru modernizare.

Fie de adus un echipament important în spitalul orășenesc, să înființăm o nouă secție de spital, să deschidem cabinete pe noi specializări, să creăm condiții cadrelor medicale și pacienților.

Sănătatea și învățământul rămân cele mai importante sectoare pentru dezvoltarea comunității noastre. ”

PAGINA 3

## Pentru orașul Vălenii de Munte, Impozitele și taxele locale nu se majorează

**Este menținută bonificația de 10 la sută pentru plata integrală, până la 31 martie, a impozitelor pe clădiri, terenuri și autovehicule.**

Conform unei hotărâri a Consiliului Local Vălenii de Munte, pe un proiect inițiat de primarul Florin Constantin, impozitele și taxele locale datorate pentru anul 2023 rămân neschimbate, respectiv sunt menținute la nivelul anului recent încheiat. Acestea au fost actualizate cu rata inflației de 5,1 la sută, potrivit Codului fiscal, corecție care se aplică obligatoriu în toate localitățile țării.

Totodată, este important de menționat și faptul că Primăria orașului Vălenii de Munte acordă, și în acest an, **REDUCEREA DE 10 LA SUTĂ** din cuantumul impozitelor locale, datorate de către persoanele fizice și persoanele juridice,

dacă acestea își plătesc integral dările locale pentru întreg anul, **până cel târziu la data de 31 martie 2023.**

**Se încadrează în această facilitate impozitele pe clădiri, pe teren și pe mijloacele de transport.**



Așadar, dacă doriți să beneficiați de bonificație, trebuie să vă încadrați în acest interval de timp!

Important de reținut este și faptul că, achitarea în avans a dărilor de către cetățeni reprezintă un real ajutor și pentru administrația publică locală, care dispune de resurse bugetare încă de la începutul anului.

De asemenea, sunt menținute scutițiile la plată pentru anumite categorii defavorizate stipulate în hotărârea de Consiliu Local.

Pentru mai multe informații vă puteți adresa serviciului de specialitate din cadrul Primăriei Vălenii de Munte.

24 Ianuarie 2023

## HORA UNIRII la Vălenii de Munte!

PAGINA 3



**Vălenii de Munte -  
un oraș cu  
temeinice  
și multiple tradiții**

(partea a doua)

PAGINA 2



De Ziua Culturii Naționale



## Eminescu, omagiat în orașul lui Iorga

*„Un om ca dânsul îl vom avea din nou numai când peste o epocă limpede va domina o minte înaltă, având curajul de a rămânea sus pe pisc orice ape învâlmășite s-ar zbate la picioarele muntelui”*

(N. Iorga - Omagiul lui Eminescu, 1934)

Și anul acesta, 15 Ianuarie, Ziua Culturii Naționale a fost celebrată cum se cuvine la Vălenii de Munte. La 173 de ani de la nașterea lui Mihai Eminescu, iubitori de cultură și artă din orașul de pe Valea Teleajenului i-au adus un omagiu Luceafărului poeziei românești, așa cum odinioară Nicolae Iorga își arăta, de câte ori avea prilejul, aprecierea și

admirația față de celălalt ilustru concitadin al său (ambii s-au născut la Botoșani, la o distanță în timp de 21 de ani).

Deci nimic nu e întâmplător. Nici faptul că orașul de suflet al lui Iorga, Vălenii de Munte, întotdeauna vibrează cu Eminescu, vibrează cu poezia și cultura, vibrează cu simțirea românească.

**Duminică, 15 ianuarie 2023, Vălenii au vibrat în același acord cu Eminescu. În sala plină a Clubului Pensionarilor, din incinta Centrului Cultural “Nicolae Iorga”, a avut loc Simpozionul de Ziua Culturii Naționale, acțiune în cadrul căreia a fost**

adus un omagiu marelui poet Mihai Eminescu, întâi stătătorul în nobila adunare a culturii române.

Au vorbit publicului despre opera marelui poet, dar mai ales despre sufletul acestuia, profesori de la Colegiul Național “Nicolae Iorga” Vălenii de Munte - **Claudia Lupu, Petruța Stan, Ioan Visoschi, Emil Mușat**, spre bucuria minților și sufletelor celor prezenți în sală, veniți să-l cinstească pe marele Eminescu, precum și pe toți cei care au pus cărămidă lângă cărămidă la acest scump și drag edificiu care este cultura română.

## Vălenii de Munte - un oraș cu teme nice și multiple tradiții

(continuare din luna decembrie 2022)

**Manuela DINESCU**

În primul an de mandat al farmacistului Ioan C. Muller (1930) a fost extins iluminatul electric în Valea Gardului, Cizmari și Tabaci, s-au așezat lămpi mari la intersecția străzilor principale, în piețe, la poștă, dejugătoare, cișmele. S-a făcut un studiu pentru construirea unei uzine hidroelectrice comunale cu motor de rezervă, întrucât contractul pentru iluminat public expirase și se avea în vedere și ieftinirea luminii electrice. Lucrările și achiziționarea mijloacelor tehnice au fost demarate la timp și banii alocați au fost chibzuit folosiți. De asemenea, a fost studiată problema introducerii apei potabile pe străzile orașului. Tot prin intervenția domnului profesor Iorga a fost obținută de la Ministerul Sănătății o instalație de baie publică pe care, din păcate, împrejurările și timpul nu au permis să fie instalată. A fost elaborat un proiect complet de aliniere și sistematizare a orașului cu ajutorul inginerului Tomescu și arhitectului Duiliu Marcu. Planul orașului a fost fotografiat din aeroplan.

Iorga a căutat permanent să vină în sprijinul ridicării stării economice a locuitorilor orașului, mai ales a celor nevoiași.

Toate lucrările edilitare au fost făcute cu muncitori, meșteșugari și căruțași din Vălenii pentru a oferi cât mai multe locuri de muncă. Fabrica de ipsos a d-lui Morcovescu și fabrica de cherestea a d-lui Manolescu au fost aprobate și încurajate pentru a crea noi industrii.

La indicațiile unui agronom regional, primarul a însămânțat pe izlazul comunal, bine întreținut, aproape șapte hectare cu lucernă pe care a împărțit-o anual, gratuit,

crescătorilor de vite. S-a preocupat constant de îmbunătățirea raselor de vite și porcine oferind de asemenea în mod gratuit animale tinere celor care vroiau să le crească. Pentru fixarea terenurilor expuse alunecărilor a plantat zece mii de salcâmi avându-se în vedere și posibilitatea aprovizionării cetățenilor cu lemne de foc.

Pentru început a fost înființată o mică stupină la Primărie spre a fi un exemplu viitorilor apicultori și pentru a oferi copiilor din școlile primare ceai cu miere și pesmeți. Din inițiativa și prin stăruința d-lui ministru Munteanu-Râmnic s-au obținut bani pentru înființarea unei ferme experimentale unde elevii școlilor din Vălenii învățau cultura plantelor și a pomilor fructiferi iar produsele muncii lor erau folosite la întreținerea internatelor școlare.

Educația și cultura au ocupat de asemenea un loc de frunte în preocupările inimosului primar vegheat permanent de cel mai important cetățean al urbei. În fiecare an s-au făcut reparații și curățenie în școli, a fost reparat acoperișul școlii de la Miulești, a fost închiriat pentru grădinița din același cartier un locaș igienic întrucât aceasta funcționa într-o potcovărie. La fiecare început de an școlar elevii săraci primeau cărți și rechizite, la finele anilor școlarii merituosi primeau premii în cărți, în cursul iernilor copiii erau așteptați cu ceai cald și pesmeți, într-o atmosferă atrăgătoare. S-au obținut de la stat ajutoare financiare substanțiale pentru Școala Comunală de muzică instrumentală, pentru Școala Comercială, pentru Școala de cântăreți pentru biserici. În octombrie 1931 a fost înființată Școala Comercială și a fost ajutat să funcționeze Școala de cântăreți bisericesti care nu era subvenționată de către stat. Tot prin strădania d-lui Prim ministru Nicolae Iorga s-a hotărât înființarea unei școli de pictură bisericască,

destinându-se pentru acesta un local special într-o casă expropriată. Cu ajutorul d-lui Petre Dumitrescu, directorul Școlii de Comerț a fost întemeiată o crescătorie de viermi de mătase îngrijită de tinere fete din oraș care urmau să învețe într-o școală de țesătorie cum se face pânza trainică de mătase, în și cânepă. Această pânză urma să fie transformată în îmbrăcăminte gratuită pentru copiii săraci și în costume naționale. Școala comunală de muzică instrumentală, condusă de un vrednic și priceput fiu al Vălenilor, d-l Ioan Paraschivescu, absolvent al Conservatorului de muzică din București a dat primul examen în fața cetățenilor participanți la serbările de 10 Mai, Ziua Eroilor printr-un emoționant concert de fanfară. Această fanfară cânta zilnic în piață, în timpul verii artiștii fiind costumați și retribuiți dintr-un fond al primăriei rezultat dintr-o taxă minimă asupra biletelor cu reducere pe calea ferată pentru vizitatorii orașului Vălenii care fusese recunoscut oficial drept stațiune climaterică în anul 1930.

Organizarea cursurilor de vară, desfășurate în fiecare an, a primit o deosebită atenție, vizitatorii și cursiștii (*membri ai familiei regale, personalități politice și culturale veniți din străinătate, dar și din provinciile românești*) fiind primiți în majoritate cu prietenie frățească în casele cetățenilor iar cantina acestora era subvenționată de primărie.

**Aceasta este o prezentare pe scurt a activității și realizărilor unuia dintre cei mai iubiți și destoinici oameni care au trăit și au lăsat în urma lor, peste decenii, urmele faptelor bune și ale unei „munci dezinteresate” în Vălenii de Munte.**



Casa Doctorului Pârveu

Așa sunt consemnate în „Darea de seamă” asupra activității desfășurate în timpul celor 3 ani de gospodărire comunală, de către domnul primar Ioan C. Muller. „Raportul de activitate” expus în mod public și adresat tuturor colaboratorilor și cetățenilor este tipărit în Datina Românească în iunie 1932. Toate faptele prezentate în expunere au fost înfăptuite cu chibzuință, responsabilitate, dragoste și sincer devotament în scopul „ridicării edilitare, economice și culturale” a acestor binecuvântate locuri. Locuri încărcate de istorie, consemnate de istorie, înfrumusețate de știință și cultură prin oamenii de seamă care s-au născut, au viețuit aici sau au poposit din alte locuri ducându-și la capăt menirea.

Vălenii de Munte, această adevărată „Citadelă a culturii”, dăruită cu teme nice în timp, de către savantul Nicolae Iorga, cel care a atins culmile cele mai înalte ale spiritualității românești, personalitate de rang mondial, continuă și astăzi să înfrunte vremurile mai mult sau mai puțin potrivnice, cu crenelurile tradițiilor sale: cultură, artă, știință și nu în ultimul rând un exemplar spirit edilitar-gospodăresc.

## Noi proiecte pentru modernizarea Spitalului Orășenesc, în anul 2023



Primăria Vălenii de Munte a accedat o nouă finanțare cu bani europeni pentru modernizarea Spitalului Orășenesc, prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR), Componenta 12 - Sănătate - Investiția 2. Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești - 11.3 Unități de asistență medicală ambulatorie.

Suma de 10.638.191 de lei, aprobată pentru proiectul de modernizare a unității sanitare din Vălenii de Munte, acoperă integral o investiție de anvergură pentru extinderea ambulatoriului aferent spitalului orășenesc. Este prevăzută realizarea unei construcții separate unde să fie organizate cabinete noi pe specializări de care are mare nevoie

comunitatea locală: neurologie, reumatologie, endocrinologie, a informat **managerul unității, Marian Nicolae**. Proiectul mai cuprinde construirea unui cabinet de imagistică și dotarea acestuia cu aparat RMN, dar și dotarea cabinetului de cardiologie existent cu aparatură specifică - ecograf, bandă cardio pentru măsurarea efortului etc.



Primăria Vălenii de Munte a depus și un alt proiect pentru obținerea unei finanțări, tot prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR), pentru **"Dotarea cu echipamente și materiale destinate reducerii riscului de infecții nosocomiale în Spitalul Orășenesc Vălenii de Munte"**, în valoare de 3.085.511 (inclusiv tva).

Prin implementarea acestui proiect, spitalul va fi dotat cu aparatură specifică pentru depistarea și eliminarea infecțiilor nosocomiale, inclusiv aparatură de ultimă generație, precum roboți specializați și alte echipamente.



## Politia rutieră poate dispune ridicarea mașinilor parcate neregulamentar



Președintele României a promulgat legea care modifică al.1 al articolului 64 din OUG nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice. Poliția Rutieră poate dispune ridicarea vehiculelor staționate neregulamentar.

Ridicarea și depozitarea vehiculelor în locuri special amenajate se realizează de către administrațiile publice locale sau de către administratorul drumului public, după caz, prevede legea promulgată.

Inițiativa vine în sprijinul persoanelor în vârstă, persoanelor cu dizabilități, mamelor și copiilor mici, nevoiți să meargă pe carosabil pentru că trotuarele sunt ocupate ilegal de mașini. Până acum, Poliția Rutieră putea ridica mașinile doar de pe șosea.

24 Ianuarie 2023

## Hora Unirii la Vălenii de Munte!



Comunitatea din Vălenii de Munte a sărbătorit, pe 24 Ianuarie 2023, împlinirea a 164 de ani, Unirea Principatelor - Moldova și Țara Românească.

La chemarea autorităților publice locale, a primarului Florin Constantin, numeroși cetățeni s-au adunat în parcul Centrului Cultural "Nicolae Iorga" pentru a se bucura împreună de acest eveniment crucial din istoria României și să-i cinstească pe conducătorii care



și-au adus contribuția la reunirea românilor din provinciile istorice.

Astfel, au fost depuse coroane la statuile Principelui Alexandru Ioan Cuza, dar și ale Voievodului Mihai Viteazul și Regelui Ferdinand I.

După discursurile și momentele solemne ținute în cinstea întregitorilor, toți cei veniți la eveniment s-au prins într-o mare Horă a Unirii, așa cum știm noi, românii, a sărbătorii întotdeauna ziua de 24 Ianuarie.



**Buletin informativ:****Salariul minim a crescut  
la 3.000 de lei**

Din acest an, salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată a crescut la 3.000 de lei. În valoare netă, acesta este de 1.863 de lei, majorarea fiind de 339 lei. Tariful orar va fi de 18,145 de lei/oră, pentru un program complet de lucru de 165,333 ore/lună.

**În sectorul de construcții**, salariul minim a crescut la 4.000 de lei, iar cel net ajunge la 3.150 de lei.

**În sectorul bugetar**, salariul brut crește cu 10 la sută, tot din ianuarie 2023.

**Alocațiile de stat pentru copii**

Alocațiile de stat pentru copii vor fi indexate, din acest an, cu rata inflației, **indemnizațiile pentru veterani și văduvele de război** - actualizate cu rata inflației, însemnând o creștere totală de circa 30 la sută. De asemenea, **persoanele cu handicap** vor beneficia de acordarea celei de-a 13-a indemnizații.

**Vouchere pentru preșcolari și elevi**

Având o valoare de 500 de lei, aceste vouchere sunt destinate preșcolărilor și școlărilor din medii defavorizate, în scopul cumpărării de rechizite școlare și articole de îmbrăcăminte.

**Trusouri pentru nou-născuți**

Mamele și copiii nou-născuți din categoriile defavorizate vor primi un sprijin în valoare de 2.000 de lei, prin tichete sociale pe suport electronic. Acestea se vor folosi pentru procurarea de trusouri, în primele 3 luni de la nașterea copiilor.

**IT-iștii la stat, aceleași facilități fiscale precum cei din privat**

Din acest an, cei care lucrează în sectorul IT din cadrul instituțiilor bugetare vor beneficia de aceleași facilități fiscale ca și cei din mediul privat. Ne referim la scutirea de la plata impozitului pe venit pentru veniturile din salarii și cele asimilate salariilor.

**Impozitul pe dividende**

Pe de altă parte, începând cu noul an, impozitul pe dividende se majorează de la 5 la 8 la sută, atât în cazul persoanelor fizice, cât și pentru persoanele juridice.

**Invitație la mișcare și sport!****Sala de sport "Stelian Manolescu"  
Vălenii de Munte vă oferă posibilitatea  
de a practica**

**Kick boxing,  
Baschet,  
Fitness,  
Zumba,  
Tenis de câmp,  
Tenis de masă,  
Fotbal**

Prin eforturile administrației publice locale și a conducerii Sălii de Sport "Stelian Manolescu", la Vălenii de Munte se asigură condiții pentru practicarea sportului și pentru mișcare în toate perioadele anului.

În cadrul sălii de sport a orașului, principalul obiectiv pentru sportul de masă din localitatea noastră, se pot practica fotbal, baschet, tenis de câmp și de masă, karate, fitness, dansuri.

Sala vă pune la dispoziție vestiare moderne, dușuri, aparatură modernă

de fitness, mingi, tricouri pentru fotbal, suport tehnic din partea unor instructori și antrenori experimentați și multe alte facilități ca să puteți progresa, să vă puteți antrena și performa.

Dacă doriți ca și copiii dumneavoastră să performeze și chiar să reprezinte orașul într-unul dintre aceste domenii, Sala de Sport "Stelian Manolescu" are soluția!

Pentru informații, sunteți bineveniți la Sală, unde vă așteaptă conducerea instituției, de **LUNI până VINERI, între orele 8.00-20.30**, pentru mai multe informații!

**Succes în a promova mișcarea pentru sănătate!!!**

**Vălenii de Munte**

**PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI  
VĂLENI DE MUNTE**

**REDAȚIA**

Email: ziarulgazeta@yahoo.com  
Tiraj: 1.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

**Se distribuie gratuit**

**Telefoane utile:**

● Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN  
● Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)  
● Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;  
● Servicii salubritate - ROSAL Prahova: 0244.933

● Poliția Locală: 0752.132.454;  
● Pentru gaze: 0800877778; 021.9281  
DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;  
● Centrul Cultural: 0244.280.345  
● Administrația Financiară Vălenii de Munte: 0244.283.006  
● A.J.O.F.M. Vălenii de Munte: 0729.830.430

● Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte: 0244.282.525  
● Colegiul Național "NICOLAE IORGA": 0244.280.905  
● Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu": 0244.281.555  
● Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu": 0244.280.965